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Timișoara, 3 iunie 2025 – 43 de studenți de la facultăți cu profil tehnic – Facultatea de Inginerie Chimică, 

Biotehnologii și Protecția Mediului (specializări: Inginerie chimică, Ingineria mediului și Ingineria produselor 

alimentare  și Facultatea de Inginerie Electrică și Energetică (specializări: inginerie electrică și inginerie 

energetică) de la Universitatea Politehnica Timișoara au participat la lansarea programului Start Student – 

Cariera ta începe cu practica.  

Evenimentul a fost organizat cu scopul de a familiariza tinerii cu oportunitățile de dezvoltare profesională 

puse la dispoziție de acest program, care vizează consolidarea competențelor digitale și antreprenoriale, dar 

și integrarea acestora în piața muncii prin stagii de practică la angajatori din România. 

Alexandra State, Manager proiect START STUDENT, a subliniat importanța extinderii geografice a proiectului 

și a diversității profilurilor vizate: 

« Ne aflăm în etapa de înscrieri în proiect și avem deja feedback din partea studenților, beneficiind totodată 

de o colaborare strânsă cu managementul Universității. La Timișoara am întâlnit o deschidere și o susținere 

importantă – studenții s-au arătat interesați să afle detalii despre proiect: unde vor face practica, ce tipuri de 

companii sunt implicate, dacă sunt în proximitate, cum vor colabora cu tutorii și ce competențe vor dobândi 

în urma stagiilor. Este importantă acoperirea geografică extinsă a proiectului și faptul că putem implica 

studenți cu profiluri diferite. Ne dorim ca ei să înțeleagă că această etapă de practică este mai mult decât o 

cerință academică – este o rampă de lansare. Prin Start Student, au oportunitatea de a dobândi experiență 

reală, de a se implica în proiecte, de a participa la competiții și de a se descoperi în roluri profesionale 

diverse ».  

« Universitatea Politehnica Timișoara sprijină activ inițiativele care aduc mai aproape mediul academic de cel 

profesional. Proiectul Start Student le oferă studenților nu doar un cadru aplicat de învățare, ci și o 

perspectivă clară asupra traseului profesional. Prin astfel de programe, construim punți reale între formarea 

universitară și cerințele pieței muncii, încurajând tinerii să își valorifice potențialul în contexte concrete, 

inovatoare și interdisciplinare. » Prof. univ. dr. ing. Gabriela-Alina Dumitrel, Prorector UPT. 

Demonstrații tehnologice și discuții aplicate despre viitorul profesional 

Un moment-cheie al întâlnirii a fost demonstrația susținută de compania Brinel, parte a Groupe SNEF, care a 

arătat cum inteligența artificială este integrată în procesele cloud.  

Mădălin Ionescu, Data Scientist în cadrul companiei, a prezentat soluția „iExam - Intelligent Exam 

Processing”, o aplicație scalabilă, serverless, bazată pe AWS, care procesează automat examene scanate, 



 
 

 

extrage datele și generează statistici în timp real – un exemplu concret de aplicare a tehnologiilor emergente 

în mediul educațional.  

„Am arătat cum un examen grilă scanat poate fi procesat automat cu ajutorul inteligenței artificiale, 

parcurgând etapele-cheie ale pipeline-ului: de la redresarea imaginii scanate, extragerea textului și a 

răspunsurilor, până la procesarea acestora și exportul rezultatelor într-un fișier Excel”.  

Un program cofinanțat din fonduri UE care pregătește 260 de tineri pentru piața muncii 

Proiectul START STUDENT – Cariera ta începe cu practica, cod SMIS 311871, vizează creșterea relevanței 

formării profesionale a studenților din regiunile mai puțin dezvoltate. Timp de 24 de luni, 260 de tineri vor 

beneficia de stagii de practică în companii, alături de formare în competențe digitale, antreprenoriale și 

domenii emergente precum economia circulară, bioeconomia sau energia verde. Din totalul participanților, 

52 de studenți provin din medii defavorizate, iar 157 se estimează că vor finaliza cu succes stagiile. Programul 

include, de asemenea, competiții profesionale cu premii și indemnizații pentru participarea activă. 

Lansarea de la Timișoara a avut loc în 29 mai, la Cinema Studio, în cadrul Forumului „Inteligența Artificială – 

aliatul (in)vizibil”, organizat de Camera de Comerț, Industrie și Agricultură Franceză în România (CCIFER), în 

colaborare cu Ministerul Economiei, Digitalizării, Antreprenoriatului și Turismului.  

Extindere națională 

Proiectul a fost lansat anterior, în perioada 14–15 mai, și la Universitatea Tehnică de Construcții București 

(UTCB), unde 21 de studenți de la Facultatea de Traducere și Interpretare sunt deja înscriși în program. Aceștia 

urmează să desfășoare stagii de practică în companii, ONG-uri și instituții media, parteneriatele fiind în curs 

de definire. De asemenea, proiectul a fost prezentat și la Universitatea Ovidius din Constanța, unde studenți 

ai Facultății de Matematică și Informatică, specializarea Matematică-Informatică, au fost informați cu privire 

la oportunitățile oferite. 

Finanțare 

Proiectul este cofinanțat de Uniunea Europeană prin Fondul Social European Plus (FSE+), în cadrul 

Programului Național Educație și Ocupare (PEO) 2021–2027. Valoarea totală este de 4.865.295,20 lei, din 

care 3.928.724,09 lei reprezintă fonduri nerambursabile, 693.304,25 lei provin din bugetul de stat, iar 5% 

este contribuția CCIFER. 

Despre CCIFER 

Fondată în anul 1996, Camera de Comerț, Industrie și Agricultură Franceză în România (CCIFER) este una 

dintre cele mai reprezentative organizații de business din România, care înglobează o comunitate relevantă 

pentru dezvoltarea și competitivitatea țării. Cu apartenență internațională, într-o rețea formată din 120 de 

Camere în 95 de țări, CCIFER acționează ca un partener pentru parcursul de transformare durabilă a 

comunităților, a companiilor și a României. CCIFER dezvoltă servicii pentru 600 de membri, companii cu 

capital francez, internaționale și românești, ONG-uri și universități. Cele mai multe dintre companii au poziții 



 
 

 

cheie în diverse sectoare de activitate ale economiei naționale. Activitatea Camerei se concentrează pe patru 

direcții strategice: promovarea de noi oportunități de afaceri, facilitarea dialogului public-privat, atragerea 

de investiții prin servicii personalizate și dezvoltarea de talente prin educație și formare continuă.  

 

 


